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Друковані видання 

Перевыборов в проблемных округах не будет, пока… 

"Факты и комментарии" 

Проведение перевыборов в проблемных округах может состояться не раньше декабря 
этого года, поскольку на сегодняшний день в бюджете на эти цели нет денег. 

Как заявил заместитель главы Центральной избирательной комиссии Андрей Магера, 
прежде всего, Верховная Рада должна принять специальный закон. И если это будет сделано 
быстро, то провести выборы можно будет еще до Вильнюсского саммита Восточного 
партнерства. 
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Однако тут представитель ЦИК видит проблему, поскольку, с одной стороны, 

необходимо, чтобы в Раде нашли компромисс политические оппоненты, а с другой — чтобы 

власть нашла средства. 

«Почему говорят о декабре очень часто — в первую очередь, говорят о бюджетном 

факторе. Действительно, возможно, в конце года появятся средства. Бывает такая ситуация, 
когда в конце года нераспределенными остаются определенные средства, и их можно в срочном 

случае использовать на какие-то общественные нужды, в том числе на выборы», — сказал 
Магера. 

В то же время даты 22 или 29 декабря он считает неудачными для проведения выборов, 
поскольку в канун праздников у людей начинаются отпуска и каникулы, вследствие чего 
трудно будет найти желающих работать в избирательных комиссиях. 

Напомним, после проведения парламентских выборов в октябре прошлого года ЦИК не 
смогла определить победителей в пяти округах, где произошли массовые фальсификации. 
Кроме того, в феврале этого года Высший административный суд лишил мандатов народных 
депутатов Павла Балогу и Александра Домбровского. При этом Верховная Рада никак не может 
назначить перевыборы в проблемных округах. Так, провластные партии и оппозиция уже 
несколько раз находили компромисс по этому вопросу, однако вскоре соглашения разрывались. 
Последнее слово на данный момент сказали «регионалы» заявив, что выборы в данных округах 
состоятся в конце декабря этого года. 

http://fakty.ua/168567-perevyborov-v-problemnyh-okrugah-ne-budet-poka-vlasti-ne-

naskrebut-na-nih-deneg 

Скажет ли Яценюк Клюеву: "Извини"?  

Елена Галаджий, "Комсомольская правда  в Украине" 

Лидер "Батьківщини" в сентябре с парламентской трибуны намерен попросить прощения 
у секретаря СНБО Андрея Клюева. Длинный язык лидера "Батьківщини" Арсения Яценюка 
довел его до суда. Обвинив секретаря СНБО в "скупке" оппозиционных депутатов и 

организации провокаций 18 мая в центре Киева, Арсений Петрович схлопотал иск о защите 
чести, достоинства и деловой репутации. Андрей Петрович  Клюев обратился в Печерский 
райсуд столицы с просьбой признать обвинения Яценюка ложными. Что суд и сделал. Теперь 
Яценюку предстоит публично извиниться перед Клюевым и возместить судебные расходы в 
сумме 229 грн. 41 коп.  

- Арсений Яценюк выполнит решение суда по иску, - заявили в пресс-службе 
"Батьківщини". - Обжаловать это решение некуда.  

По словам самого Яценюка, извинение он озвучит в начале сентября в первые дни 

работы третьей сессии Верховной Рады. Текст извинения сейчас тщательно прорабатывается. 
Остается только догадываться, какой посыл вложит в свои уста лидер оппозиции. 

- Пусть Клюев ждет заседания Верховной Рады и включает телевизор. Он услышит, как 
я выполню это заказное решение суда с трибуны парламента, - сказал Яценюк. 

Оппозиционер уточнил, что, несмотря на решение Печерского суда, от своих обвинений 

он не отказывается. И намерен доказать правдивость своих слов через два года.  

- Причастность Клюева и его однопартийцев к преступлениям установит новый 

генеральный прокурор после победы демократических сил на выборах 2015 года, - заявил 
Яценюк. 

Выполнит ли Яценюк решение суда, Андрей Клюев лично контролировать не будет. 
Скорее всего, "телевизор включит" его адвокат Ольга Прасенюк. 

- Если Яценюк откажется выполнять решение суда, его ждет уголовное наказание, - 

резюмировала защитница секретаря СНБО. 

http://kp.ua/daily/120813/408056/ 
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Оксана Калетник: «Мені дуже приємно, що мої друзі й партнери теж підтримують 

цей фестиваль»  

«Вінниччина» 

Третій рік поспіль оргкомітет Міжнародного дитячого, молодіжного фестивалю 

аудіовізуальних мистецтв «Кришталеві джерела», який цього року святкуватиме своє 22-річчя, 
очолює Оксана Калетник – народний депутат України, колишній член Національної ради 
України з питань телебачення і радіомовлення. Думками про те, що означає для неї це велике 
дитяче свято творчості, вона поділилася з нами. 

- Торік за Вашої ініціативи як голови оргкомітету «Кришталевих джерел» фестиваль 

відбувся у місті Вінниці. І цьогоріч форум проходитиме в Подільському краї, знову на базі 

Вінницького національного аграрного університету…  

- Я справді щиро зацікавлена в тому, щоб фестиваль розвивався, був якісним, 

зберігалися темп і насиченість. Усе це потребує чимало сил, фінансових можливостей і 
людського ресурсу. Коли розпорошуєш свої зусилля, досягти практично нічого неможливо. 
Тому я прийняла для себе рішення, що буду підтримувати цей фестиваль і робитиму це 
системно. Я обіцяла це своїм колегам із Національної ради з питань телебачення і 
радіомовлення, коли йшла звідти, я пообіцяла це на самому фестивалі учасникам і гостям.  

Мені дуже приємно, що мої друзі й партнери теж підтримують цей фестиваль, у тому 
числі і фінансово. Зокрема, керівництво аграрного університету прислухалося до наших 
аргументів щодо важливості таких заходів для молоді. Адже це покращує якість життя через 
утвердження моральних цінностей людини, через агітацію за здоровий спосіб життя. Я дуже 
вдячна президентові Вінницького національного університету  за те, що у своїх запитаннях із 
організації проведення «Кришталевих джерел» він був прагматичним і раціональним. 

Незважаючи на те, що це мій рідний дядько, його складно було переконати, він був дуже 
вимогливим, що в підсумку дало багато позитивних речей і налаштувало нас на більш старанну 
роботу за всім спектром підготовки фестивалю. Щоб жодна копійка, жодне зусилля не були  
розтрачені марно, а спрямовувалися на ті завдання, що сприяють формуванню морально 
здорової нації. Адже саме це і є основним завданням фестивалю. 

- Численні роботи, представлені в розрізі чотирьох видів аудіовізуальних мистецтв, 

свідчать про високий творчий потенціал їх авторів, а також про те, що вони можуть стати 

повноцінною складовою контенту будь-якого вітчизняного каналу. Особливо в нинішніх умовах 

дефіциту дитячих програм… Що, на Вашу думку, потрібно для того, аби ці передачі врешті-

решт знайшли свого глядача?  

- У рамках цього фестивалю молодь вчиться передавати свої уявлення й думки за 
допомогою кіно,  теле-,  радіо- та фотомистецтва. У цьому сенсі пригадується сентенція із твору 
Антуана Сент-Екзюпері «Маленький принц» про те, що очі  можуть бути незрячі, а слова іноді 
нічого не висловлюють,  усе потрібно бачити  лише серцем. Усі ці види мистецтва дають 
можливість передати палітру людських емоцій. Якщо ці уявлення, думки й образи,  сповнені  
глибини і краси, звеличення духовних цінностей, стануть основою нашого суспільства, ми 

точно будемо ефективними в економіці і станемо конкурентоздатними, тому що зможемо бути 
активними в глобальному співтоваристві. 

Інструментом для об'єднання таких цінностей є засоби масової інформації та державні 
структури. На щастя, в багатьох із них з’являються люди, яких не треба переконувати, що це 
важливо. Тому ті проекти, які будуть створені в рамках фестивалю, як  і минулого року, ми 

спробуємо реалізувати для того, щоб популяризувати ці продукти, а через них – цінності,  що 
кристалізуються в рамках цього фестивалю. Наприклад, фотографіями, які були зроблені дітьми 

торік, ми запланували прикрасити стіни Комітету Верховної Ради України з питань бюджету. 
Стосовно цього ведемо перемовини з керівництвом апарату Верховної Ради та комендатури. На 
жаль, отримали вже усну відмову, хоча письмово нам її ще не підтвердили. Дуже сподіваюся, 
що щось переплутали, адже не розумію, якими можуть бути причини для відмови в цьому 
випадку. Така ідея однозначно має бути підтримана розсудливими людьми. Маю надію, що 
саме такі люди працюють в апараті Верховної Ради. Якщо ж нам все одно відмовлять, то 
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запевняю вас, що ми зробимо все можливе, щоб ці фото були представлені широкому загалу в 
інших публічних місцях. 

- Ви як народний депутат України маєте право законодавчої ініціативи. Які, на Вашу 

думку, є шляхи розвитку вітчизняного дитячого теле- і радіомовлення? 

- Я не раз говорила про те, що в роботі депутата важлива не кількість законопроектів, а 
їхня якість. А отже, насамперед потрібно думати про інструменти їх реалізації. Гарних та 
грамотних ініціатив сьогодні з цієї проблематики написано вже досить багато, тому не має 
сенсу писати ще щось додатково. Потрібно довести до логічного завершення і впровадити в 
життя все те добре, що вже підготовлено законотворцями, щоб від теорії перейти до практичної 
роботи. 

- Торік, окрім безпосередньо конкурсантів, у заходах фінального етапу «Кришталевих 

джерел» також брали участь талановиті діти  з віддалених районів Вінниччини. Чи 

матимуть вони змогу розділити свято з ровесниками і цього разу? 

- Безперечно. Якщо говорити про те, в чому моя корислива мета, то зізнаюся: я 
зацікавлена в тому, щоб якомога більше дітей, які проживають у Вінницькій області, змогли 

відвідати цей фестиваль. Я буду підтримувати, в тому числі особистими фінансами, таку 
можливість. До речі, хочу наголосити, що мова не йде тільки про дітей, які проживають на 
території округу № 16, де мене обирали як депутата-мажоритарника. На фестивалі побувають 
діти  з різних районів області. Принагідно запрошую також своїх колег-депутатів, аби вони 

також долучилися  до заходів  фестивалю аудіовізуальних мистецтв і профінансували приїзд 
дітей з інших регіонів! 

- Зрозуміло, що цей захід проводиться для підтримки юних обдарувань. Але 

«броунівській рух» творчості та ентузіазму не залишає осторонь і багатьох дорослих. 

Особисто Ви вже третій рік опікуєтесь «Кришталевими джерелами»… Що найбільше 

подобається у фестивалі особисто Вам? 

- Тут нічого не робиться для галочки. Я спілкувалася з учасниками, з їхніми батьками, з 
творчими людьми, які проводять майстер-класи. Коли ти бачиш зацікавлені, палаючі очі, 
розумієш, що в молодій людині пробуджується дух творчості, який поведе її далі по життю і 
допоможе розкритися як особистості, котра відповідальна за те, що робить, за ті цінності, які 
сповідує, коли ти чуєш відгуки батьків і дітей, бачиш, що це їх надихнуло на співчутливу 
присутність у самому житті,  розумієш – ось що найважливіше. 

- Чим здивує фестиваль учасників цьогорічних «Кришталевих джерел»? 

- Безперечно,  потужною  творчою особистістю. Торік це був актор, кінорежисер та 
сценарист Родіон Нахапетов, зіркові дуети, такі, наприклад, як подружня пара заслужених 
артистів Росії Людмили Гладунко і Бориса Токарева. Кожен із цих людей – Всесвіт. Вони  
своєю творчістю репрезентують людський потенціал, демонструючи, наскільки людська велич 
може дати затишок, блаженство. Спілкуючись із такими людьми, ти ніби пробуджуєшся  до 
самого життя. У цьому році також будуть непересічні особистості, наприклад, народна артистка 
СРСР, Герой України Ада Роговцева. 

Щодо інших особливостей форуму, то в цьому році на відміну від минулих років, коли 
відкриття та закриття проводилося в концертних залах, інших приміщеннях, урочистості  
пройдуть під відкритим небом, на площі. Нині її готують. Ми сподіваємося, що сама матінка-
природа додасть фестивалю особливої енергетики, тому й вирішили провести його на свіжому 
повітрі. 

http://www.nrada.gov.ua/ua/publikaciivzmi/20068.html 

Антикризовий вибуховий пакет  
Юрій Сколотяний, "Дзеркало тижня"  

Російський коток, що почав розганятися, буде, найімовірніше, лише набирати оберти в 
міру наближення своєрідного моменту істини для України — запланованого на листопад 
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підписання Угоди про асоціацію з Євросоюзом, яка передбачає й формування зони вільної 
торгівлі з ЄС. 

Час для активізації російського тиску обрано, як завжди, "вдало". Несприятливі чинники 

зовнішньої кон'юнктури зійшлися воєдино: на тлі високих цін на енергоносії фактично стагнує 
світова економіка, а разом із нею й залежна від світової кон'юнктури українська. Тим часом 

сигнали американського центробанку про можливий початок згортання багатомільярдної 
програми накачування своєї фінансової системи грішми вносять нервозність у життя 
міжнародних фінансових ринків, через що вартість запозичень для українських позичальників 
на зовнішніх ринках виявилася зараз занадто високою. 

Відновлення фінансування МВФ через небажання української сторони підвищувати 

дотовані на багато мільярдів газові тарифи для населення й теплокомуненерго виглядає 
малоймовірним. 

Тим часом держбюджет уже виконується з великим напруженням, тому осінні виклики 

для забезпечення макрофінансової стабільності очевидні. Як очевидно й те, що в цій ситуації 
потрібен пошук додаткових внутрішніх ресурсів надходжень до держскарбниці. За даними 

DT.UA, нині в уряді йде активний пошук таких джерел. Завдання непросте: утримати економіку 
— наповнити бюджет — зберегти доходи хазяїв життя від паразитуючих на бюджеті схем. При 
цьому, за можливості, уникнути в переддень виборів застосування непопулярних у лавах 
виборців заходів. Але чаклувати над прийняттям остаточного переліку кроків будуть Арбузов, 
Азаров, Янукович. Нині ж ми поговоримо про той перелік заходів, який, за даними DT.UA від 
низки джерел в адміністрації президента й Кабміні, підготували урядовці та залучені експерти. 

Що відбувається? 

Про перипетії й нинішні складнощі зовнішньоторговельних відносин України з Росією 

та іншими країнами DT.UA уже чимало писало і ще обов'язково напише. Поки ж більшість 
можливих і вже оголошених санкцій стосовно України не набули чинності, наслідки їх 
запровадження складно оцінювати в конкретних гривневому, доларовому чи відсотковому 
еквівалентах. А тому оцінки мають доволі прикидний і умовний характер. 

Поточні тенденції в зовнішній торгівлі, а точніше, статистичні звіти про її стан 
викликають змішані почуття. З одного боку, вітчизняний експорт, згідно з останніми 

статистичними даними, у червні продовжив падіння (на 12,3% відносно червня 2012-го). 
Причини — зниження поставок зернових на тлі скорочення їх торішніх запасів, експорту 
продукції машинобудування (через перенасичення російського ринку вантажними вагонами) і 
триваюче падіння експорту продукції чорної металургії (хоча вони й значно сповільнилися 
порівняно з минулим місяцем — до 6% порівняно з 25,7% у травні). 

Водночас червневе скорочення товарного імпорту виявилося майже удвічі більшим (на 
21,8%). В основному внаслідок скорочення поставок природного газу (у 3,6 разу за червень, а 
загалом за півріччя їх фізичний обсяг зменшився на 35,1%). Скорочення імпорту продукції 
машинобудування становило 11,4%, і це розцінюється, зокрема, як результат запровадження 
мит. Крім цього, другий місяць поспіль триває падіння імпорту споживчих товарів і, зокрема, 
промислових виробів (на 12,2%). 

Підсумок — за шість місяців цього року дефіцит поточного рахунку (баланс торгівлі 
товарами плюс послуги плюс грошові трансферти) скоротився до 3,7 млрд дол. (порівняно з 5,8 

млрд в аналогічному торішньому періоді). 

Як ці тенденції розцінюються чиновниками? В економічному міністерстві налаштовані, 
схоже, надмірно оптимістично. Чи справді можна стверджувати, як там заявляють, що 
українська економіка вже навчилася працювати в умовах кризових явищ? 

Що очікується? 

У другому півріччі, як прогнозує більшість експертів, під час підготовки до 
опалювального періоду та поповнення запасів ПСГ обсяги закупівель газу неминуче зростуть, а 
отже, ситуація в зовнішній торгівлі погіршиться. Якщо за перші шість місяців обсяги імпорту 
блакитного палива становили 10,6 млрд кубометрів, то загалом на 2013 р. прогнозний баланс 
передбачає 27,3 млрд кубометрів. 
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Визнаючи цю обставину, в Нацбанку все-таки прогнозують, що за підсумками 
нинішнього року, на відміну від 2011–2012 рр., платіжний баланс буде все ж зведено з 
профіцитом. Зумовлене це, як там вважають, почасти хорошими результатами півріччя (додатне 
сальдо платіжного балансу загалом, з урахуванням операцій з капіталом і фінансових операцій, 
становило 3,26 млрд дол. — у вісім разів більше, ніж за такий же період 2012 р.). А почасти — 

очікуваннями того, що погіршення ситуації з фінансовим рахунком буде помірним, тож його 
профіцит усе-таки перекриє дефіцит поточного рахунку. 

Наскільки обґрунтовані ці прогнози? Особливо якщо врахувати, що позитивний 
підсумок першого півріччя отримано здебільшого завдяки вдалій кон'юнктурі світових 
фінансових ринків, скориставшись якою, державі і корпоративним позичальникам вдалося 
розмістити євробонди на 6 млрд дол. 

Однак відтоді ситуація на світових фінансових ринках значно погіршилася через 
оголошення голови центробанку США про можливе згортання програми кількісного 
пом'якшення, у рамках якої відбувалося щомісячне багатомільярдне накачування фінансових 
ринків грошовою ліквідністю (лише в рамках останнього, третього, етапу програми QE-3 — 

близько 800 млрд дол.). 

Одне з не найприємніших повідомлень цього тижня — відразу чотири представники 
американської монетарної влади зазначили готовність скоротити обсяги QE-3 уже нинішнього 
року. Підставою для цього стали опубліковані минулої п'ятниці дані про стан американського 
ринку праці, згідно з якими минулого кварталу в Штатах щомісяця зайнятість зростала в 
середньому на 196 тис. робочих місць, а отже, пожвавлення економіки стало вже відчутним 

настільки, що вона не має потреби в такому значному грошовому підживленні. 

Виниклий новий сплеск нервозності на світових фінансових ринках змогли трохи 
заспокоїти тільки статистичні дані про зовнішню торгівлю і промислове зростання у Китаї, що 
перевершили ринкові очікування. 

Та це — окремі випадки. Загалом же нинішню ситуацію у світовій економіці складно 
назвати надто обнадійливою — незважаючи на практиковані в останні роки більш ніж щедрі 
грошові вливання, вона так і не змогла нормально відновитися з моменту початку кризи у 2007–

2008 рр. А тому всі застосовувані в останні роки інструменти стимулювання — це, швидше, 
пігулково-терапевтичні методи, які не ведуть до якісного оздоровлення хворого пацієнта. 
Особливо це справедливо щодо Європейського континенту, де продовжує витати привид 
боргової кризи, загрожуючи в будь-який момент знову набути цілком реальних і відчутних 
обриси. 

Тим часом на друге півріччя припадає виплата зобов'язань перед МВФ на 2,5 млрд дол. 
Також Мінфін повинен погасити розміщені на внутрішньому ринку валютні облігації на 1,4 

млрд дол (найімовірніше, їх буде заміщено новими випусками). 

Однак головне — це сезонне зростання попиту на іноземну валюту. Чи вдасться владі 
його подолати восени, залежить від її здатності забезпечити контроль над ситуацією стосовно 
настроїв наших співвітчизників. Поки що в Нацбанку констатують підвищення довіри до 
гривні. Так, зростання депозитів населення в національній валюті за сім місяців поточного року 
становило 17,8% за одночасного скорочення валютних на 0,6%. У результаті, як зазначають у 
НБУ, рівень доларизації депозитів скоротився з 43,7% на початку року до нинішніх 39,6%. 

Підмогою в боротьбі за мізки громадян влада вважає навіть надто помірну інфляційну 
ситуацію. Згідно з опублікованими цього тижня даними офіційної статистики, індекс 
споживчих цін у липні знову знизився (на 0,1%). 

Помірне зростання інфляції, очевидно, зовсім не завадило б економіці, що фіксує 
"мінуси". Однією з головних паличок-стукалочок, на яку ставлять вітчизняні політики і 
чиновники, є рекордний урожай, якого нинішнього року буде зібрано приблизно 57–58 млн 

тонн. 

За 2012/2013 маркетинговий рік, що завершився у червні, Україна експортувала рекордні 
23 млн тонн зернових. Як очікують у Мінагропроді, з липня 2013-го по червень 2014-го 
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експортери продадуть близько половини зібраного нині врожаю, тобто приблизно 27–28 млн. 
тонн. Баланс торгівлі аграрною продукцією становитиме близько 11 млрд дол. 

Що планується? 

Та все ж таки приросту від продажів зерна на експорт буде, вочевидь, мало для 
забезпечення необхідних компенсаторів у вигляді не лише валютних, а й бюджетних 
надходжень. Очевидно, усвідомлюючи цю обставину, в уряді знову повернулися до питання 
пошуку додаткових джерел надходжень до держскарбниці. 

Йдеться про розробку цілого комплексу заходів, покликаних поліпшити ситуацію в 
держфінансах. Як відомо, через продовження спаду в економіці навіть закладений у 
держбюджеті досить помірний план бюджетних надходжень виконується зараз дуже непросто. 

Відповідно до бюджетного закону, його прийнято з дефіцитом у 50,4 млрд грн (3,2% 

ВВП), доходами — 361,5 млрд, видатками — 411,9 млрд, граничним рівнем держборгу на 31 

грудня 2013-го — 483 млрд грн. Як раніше повідомляв Мінфін, дефіцит доходів держбюджету 
за підсумками першого півріччя досягнув 22,7 млрд грн, зведеного бюджету — 28 млрд грн. 

Відповідно до ряду експертних прогнозів, за результатами року дефіцит держфінансів (з 
урахуванням дефіциту НАК "Нафтогаз України" і Пенсійного фонду) може становити близько 
4–6% ВВП (при запланованих 3,5%). Такі проблеми бюджету в колишні часи вирішувалися за 
рахунок інфляції, але нині за підсумками семи місяців поточного року вона поки що нульова. 

Тому в нинішній ситуації для компенсації потенційної недоїмки доводиться шукати 
альтернативні традиційним джерела. Як відомо, перед тим, як парламентарії пішли у відпустки, 
уряду вдалося провести через парламент законопроект про трансфертне ціноутворення, який 
ущемляє інтереси великого бізнесу. І навіть домогтися його вступу в силу з 1 вересня ц.р. 
Однак імплементація цього закону може виявитися справою непростою, та й не швидкою. 

Отже, основні результати його впровадження, швидше за все, почнуть проявлятися вже в 
наступні роки. 

З цієї причини, за даними джерел DT.UA в Адміністрації Президента, на Грушевського 
нарешті вирішили всерйоз підступитися до питання перегляду податкових пільг. Крок, який 

планувався ще при розробці урядової програми стимулювання економіки та обговорювався під 
час переговорів із МВФ, однак до останнього часу відкладався з причин своєї "чутливості". 

Відповідно до урядових підрахунків, загальна сума пільг за податком на прибуток і ПДВ 

становила торік понад 100 млрд грн. При цьому сума втрат податкових надходжень через 
існування цих пільг оцінюється в суму понад 15 млрд грн — за податком на прибуток та 30 

млрд — за ПДВ. 

У майже половину торішніх недонадходжень ПДВ — близько 15 млрд грн — 

держбюджету обходиться підтримка підприємств сільськогосподарської галузі, які 
користуються відповідною податковою пільгою. Пункт про зміну режиму оподаткування для 
АПК був зафіксований у проекті меморандуму з МВФ, так наразі й не підписаного сторонами. 
Нині податкові пільги для агросектора знову під загрозою мінімум часткової ліквідації. Як 
очікується, це має принести в скарбницю додатково від 10 до 13 млрд грн. 

Слід сказати, що багато ініціатив, покликаних стати джерелом додаткових надходжень 
до бюджету, уже зареєстровані в парламенті у вигляді законопроектів, поданих народними 

депутатами. Зокрема, йдеться про скасування звільнення від сплати ПДВ при ввезенні на митну 
територію України природного газу та енергозберігаючих товарів (законопроект нардепа 
Кілінкарова №2473); запровадження зниженої ставки ПДВ на лікарські засоби та вироби 

медичного призначення (Бахтєєва, Хомутинник, №2475а); скасування звільнення від сплати 
ввізного мита при ввезенні на територію України літальних апаратів за договорами 

оперативного лізингу (Кілінкаров, Калєтнік, №2482а); збільшення на 4,8% (індексація) ставок 
акцизного податку на пиво, алкогольні вироби, спирт етиловий та тютюнові вироби 
(Хомутинник, №2876-д); посилення вимог до проведення азартних ігор (Царьов, №2945). 

Особняком стоїть ініціатива обкладати податком на нерухоме майно комерційну 
(нежитлову) нерухомість (за ставкою 1–2,7% розміру мінімальної заробітної плати за 1 кв. м) — 
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законопроект був раніше розроблений Держкомпідприємництва, але на розгляд КМУ не 
подавався. 

І, нарешті, чи не найбільша кількість палких дискусій ведеться навколо ініціатив щодо 
легалізації зарплат, обсяги тіньових виплат яких оцінювалися торік податківцями в 170 млрд 
дол. Із цією метою, крім пряників у вигляді зниження ставки єдиного соціального внеску 
(ЄСВ), обговорюється й значне посилення відповідальності за порушення роботодавцями та 
найнятими працівниками законодавства про працю в частині легального працевлаштування, 
оформлення трудових відносин, виплати зарплати без оформлення трудових відносин і т.ін. 
При цьому на одній шальці терезів — соціально вибухонебезпечні аспекти подібних 
нововведень, на іншій — мільярди гривень, які такі нововведення можуть принести. 

Це — лише дуже вибірковий перелік потенційних нововведень, які мають бути 
незабаром подані на розгляд перших осіб уряду. Серед них — і ціла низка нововведень, які 
повинен забезпечити й Національний банк у підзвітних йому сферах регулювання. З подачі 
останнього (про це вже просочувалася інформація в ЗМІ) розглядається можливість повернення 
до торішньої ідеї запровадження 10-відсоткового збору з продажу валюти на готівковому ринку 
(щоправда, тільки на випадок виникнення надмірних спекуляцій і хвилювань щодо гривні — як 
тимчасова та загороджувальна норма). 

Тим часом залишається поки що незрозумілим, чи повернеться уряд до розгляду 
реального, а не позірного законопроекту про розкіш, навколо якого свого часу ламалося так 
багато списів. І чи візьметься всерйоз за наведення порядку в сфері збору акцизів на 
нафтопродукти та чи перегляне, нарешті, політику в сфері державних закупівель, на яких у 
даний момент формують неймовірні статки окремі добре відомі особи. Чим не спосіб для 
наведення порядку в держфінансах? Чи для того, щоб нарешті доторкнутися до "священних 
корів", навіть злоби сьогодення мало? 

http://gazeta.dt.ua/internal/antikrizoviy-vibuhoviy-paket-_.html 

Хто допоміг Мельнику втекти?  

Іван Фаріон, «Високий Замок» 

В опозиції кажуть: втечу ректору-хабарнику організували люди, які боялися, щоб він 
чогось не бовкнув про свого шваґра Азарова 

Не минає дня, щоб українська міліція не шокувала громадян своїми недолугими, часто 
злочинними діями. То п’яні за кермом сержанти зіб’ють людину і втечуть з місця пригоди. То 
зґвалтують і поб’ють ледь не до смерті. То замість того, щоб, за рішенням суду, знищити чуже 
знаряддя вбивства, приховають його, продадуть у нечисті руки – і ця зброя вбиває людей знову. 
То погодяться на пропозицію зека, і замість того, щоб доправити його у камеру, підуть з ним 

пообідати «на халяву» – а засуджений утече з-під-носа... А тепер ось нова «чудасія»: від 
«пильного» ока правоохоронців утік фігурант резонансного злочину – колишній ректор 
Податкової академії Петро Мельник, якого впіймали на хабарі 120 тис. грн. Не впильнували 

його ні дільничний, який мав відстежувати, чи сидить звинувачений на домашній гауптвахті, ні 
браслет ізраїльського виробництва, який мав би фіксувати кожен тілорух арештанта… 

Електронний «сторож» пробув на тілі скандального ректора лише добу (замість 60 діб, 
на які встановлено домашній арешт). У п’ятницю ввечері зник сигнал від цього пристрою, але 
черговий за спеціальним пультом, який відстежує координати всіх «грішників», замість того, 
щоб підняти за тривогою наряд, вирішив чекати ранку. Міліція дізналася, що їхнього клієнта 
немає, лише тоді, коли той не з’явився у суд. «Супернадійний» браслет Мельника лежав в його 
ірпінській хаті на підвіконні – як насмішка над МВС, де стверджували, що зняти цю штукенцію 

без їхнього фахівця неможливо. Службові собаки повели оперативників у бік лісу, а звідти – до 
траси. Припускають, що за ніч Мельник з допомогою впливових спільників міг перебратися до 
когось з рідні на Рівенщину (має там двоюрідних сестер). Або чкурнув до Білорусі чи Росії, де 
знайшов притулок вже не один високопосадовий втікач з України… 
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Адвокат Мельника Руслан Місюна радить не драматизувати ситуацію. Каже, що проти 
його підзахисного влаштувала терор… преса, тож зникнення екс-ректора може пояснюватися 
його боязню за життя. Зрештою, адвокат висловив припущення, що Мельник нікуди і не втікав 
– можливо, йому стало зле, тож, не виключено, лежить десь під кущем, непритомний… 

Комедію, яка сталася з Мельником, мало назвати злочинною халатністю людей у 
погонах. Це - діагноз нашій, наскрізь прогнилій правоохоронній системі. Вона не може не 
тільки захистити чесних громадян, а й дати раду тим, хто їх вбиває-обкрадає. Не зайве нагадати, 
що за 856 таких браслетів міліцейське відомство запросило з державного бюджету майже 20 

млн. грн. 

Знавець міліцейських порядків і безпорядків – народний депутат Геннадій Москаль 
(колись був заступником міністра внутрішніх справ) припускає, що Мельнику одягнули… 

контрабандний, «не комплектний» браслет. Якусь китайську підробку, бутафорію - бо її 
акумулятор перестав працювати вже через 20 годин. Через подібний «неформат», стверджує 
Москаль, і раніше втікали засуджені, але про це мовчать. Нардеп радить перевірити, в якому 
стані решта електронних сторожів, а також з’ясувати, чому їх придбали не напряму, у 
виробника, а через посередників. Не інакше, хтось нагрів руки… 

Варто було би оцінити не тільки дії правоохоронців, а й деяких медиків. Саме вони 
влаштовували театралізовані шоу з доставкою Мельника у суд на ношах, фальсифікували 
діагноз підсудного і фактично сприяли підозрюваному в його маніпуляціях. Заручившись 
їхньою підтримкою, Мельник лягав на лавку у судовій залі, а перед журналістами скидав штани 

і показував «про-опероване» у районі трусів місце. «Серйозні проблеми із серцем» не завадили 

Мельнику зняти із себе електронний браслет, серед ночі втікати через ліс. А перед тим – спішно 
переоформити майно на дружину, з якою начебто розлучається… 

Зачепила за живе ця історія нашого прем’єр-міністра. Микола Азаров назвав втечу 
колишнього ректора «неприпустимою поведінкою». Кажуть, Мельник був одружений з сестрою 

Азарова, але в останній час кинув оком на якусь молоду красуню, тож подумував про те, щоб 
розлучитися зі своєю Янівною. Аби провчити «дон-жуана», начебто і надійшла команда «фас!». 

За версією видання tema.in.ua, організували втечу Мельника теж близькі до глави уряду люди. 
Бо побоялися, що він може бовкнути «щось не те» про свого vip-швагра. Такої думки 
дотримується народний депутат Сергій Соболєв. «Втеча Мельника показала, як два 
угруповання в Партії регіонів борються між собою. Одні – працювали на його затримання і 
арешт, виходячи з норм закону. Інші – рятували ситуацію, розуміючи, хто такий Мельник і що 
буде, якщо він почне говорити. А він може дуже багато розповісти про пана Азарова, свого 
колишнього шефа: як створювали Податкову академію, які там гроші відмивали. У цьому ніхто 
не був зацікавлений. Тому йому зробили «зелений коридор», і він втік»… 

http://www.wz.lviv.ua/ukraine/123725 

Інтернет-ЗМІ 

Старожилы Верховной Рады: на пятерых — 92 года стажа «под куполом»  

Взгляд 

Кто в здравом уме захочет расставаться с хорошей работой? Особенно если ты – 

депутат: тут и зарплата, как у директора компании, и санатории на ЮБК, и билеты на самолет в 
любую точку планеты. Да еще бесплатная машина и целый штат помощников. Пенсии – 

громадные: хватит и на Турцию, и на домик в деревне. Кстати, уходить на покой вовсе не 
обязательно: трудись хоть до 90 лет. 

Вот и не хотят «слуги народные» расставаться с нагретыми местами. Хоть нынешний 
состав Рады обновился больше, чем на половину за счет новичков из «Свободы» и УДАРа, 
каждый четвертый заседатель носит депутатский портфель по три и больше созывов. 
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Кто они – профессиональные нажиматели кнопок? «Взгляд» составил свой рейтинг 
«самых-самых» старожилов парламента, отталкиваясь от их профессиональных и личных 
качеств. 

Рейтинг «Взгляда» «Кто в Раде самый...» 

...опытный 

Почетный директор «Шахты имени Засядько» Ефим Звягильский стал единственным, 

кто не пропустил ни единого созыва. Нынешний мандат ему доверили жители Донецкой 

области, отдав 72% голосов. Звягильский — самый пожилой депутат Рады, ему 81 год. Правда, 
благородные седины он не конвертирует во благо для законодательной работы. За обе сессии 

нардеп зарегистрировал всего два законопроекта и ни единой поправки, а выступал всего пять 
раз, причем с трибуны — лишь единожды. 

Интересно, что нардеп не утруждался и в прошлом созыве. За все 5 лет Звягильский 
зарегистрировал всего шесть законопроектов, ни разу не выступал с трибуны и даже не брал 
слово с места. 

Вот что значит опыт: если слиться с местностью, можно получать зарплату с пенсией и 
спокойно коротать скучные заседания. 

...скептичный 

Отслужив шесть созывов подряд, коммунист Петр Цыбенко приобрел свойственную для 
своей партии профессиональную деформацию. То есть начал видеть все происходящее в одном 

цвете. Увы, не в партийном красном, а в черном: 

— С каждым годом парламент все хуже. Резко меняются идеологии, в нем 

представленные. Теперь вот вообще фашисты в Раде — со всеми вытекающими последствиями, 
— меланхолично описал перспективы парламента Цыбенко. — А вот взять хотя бы мой 

комитет по соцполитике и труду. В нем оппозиция и власть распределились пятьдесят на 
пятьдесят. Как тут работать... 

При этом кому-кому, а КПУ жаловаться не на что: идеологически партия на подъеме и 

сумела улучшить показатели на выборах на целых пять мест. 

...тонкий натурой 

Владимир Яворивский стал депутатом еще при Союзе. Побывал во всех созывах, кроме 
третьего (не угадал с партией и пролетел на выборах). Самой плодотворной считает работу 
первого созыва, потому что тогда депутатам удалось принять акт независимости: 

— Тогда можно было убедить коммунистов проголосовать «за» — и они проголосовали! 
Сейчас между трибуной и залом парламента стена, говорить через которую бесполезно, — 

уныло констатирует Яворивский. 

Теперь уже бывший член Союза писателей Украины считает, что нынешний парламент в 
интеллектуальном плане существенно уступает предыдущим, к тому же порождает злость и 
агрессию. 

Несложно догадаться, почему Яворивский говорит об агрессии: после парламентских 
драк у него рождаются только политические сюжеты для книг. А душа, наверное, хочет 
развернуться... 

...язвительный 

Всего один созыв — второй — пропустил и «регионал» Владимир Макеенко. Время для 
него пролетело незаметно, и, сравнивая нынешнюю работу с первым днем в Раде, нардеп 
приходит к выводу: раньше было лучше. 

— Мы умели договариваться, работал здравый рассудок. Вопреки разногласиям, удалось 
принять исторические документы. Все было честно, откровенно и понятно, — сказал Макеенко. 

Драк, оскорблений, даже обычных ссор в первом созыве он не помнит. Впрочем, в 25 

лет, когда он впервые вошел в «законодательный храм», все кажется более радужным. А жизнь 
добавила язвинки и самому природному оптимисту. 
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...непостоянный 

Пять созывов подряд отсидел Ярослав Сухой. Нардеп славится умением держать нос по 
ветру: перед вступлением в Партию регионов побывал в СДПУ (о), Трудовой Украине, 
Народно-демократической партии. А еще Сухой — мастер слова и, несомненно, сильный: 
нынешнему созыву он дал самую меткую характеристику. 

— Как в фильме «Волга, Волга»: когда надо было дать гудок, дали гудок. И пароход 
сдох. Поэтому сегодняшний парламент — это созыв неиспользованных и уже погибших 
потенциальных возможностей! В Раде столько профессоров, докторов наук. А их давят 
демагогия, популизм и политиканство. 

Тест на профпригодность 

Почти треть депутатов нынешнего созыва имеют научную степень или ученое звание. 
Это своеобразный рекорд, ведь в прошлой Раде ученых было не больше четверти (и это 
нормальный показатель: в Госдуме России и польском Сейме докторов и профессоров также не 
очень много). 

Впрочем, седьмой созыв все-таки не дотягивает до самого первого. Тогда «под куполом» 

заседало еще больше ученых мужей. 

Итак, в Раде работают: 100 кандидатов наук, 26 докторов наук, 26 доцентов,  22 

профессора. 

http://zakyiv.com/index.php?nma=news&fla=stat&nums=94737 

Раде предлагают передать "Родовид банку" функции санационного банка  

Политарена 

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект № 3055, инициированный народным 

депутатом от Партии регионов Андреем Пинчуком, которым предлагается передать "Родовид 
банку" функции санационного банка. Текст проекта закона " О внесении изменений в 
некоторые законодательные акты Украины относительно деятельности санационного банка" 

опубликован на официальном сайте ВР. 

"Проект закона разработан с целью создания правовых предпосылок для передачи в АО 

"Родовид банк" активов государственных банков и банков, в капитализации которых приняло 
участие государство, и функционирования АО "Родовид банк" как санационного банка", - 

говорится в пояснительной записке к законопроекту. 

Кроме того, проектом закона предлагается урегулировать вопрос процессуального 
правопреемства при замене стороны в обязательстве возлагается на санационный банк на всех 
стадиях судебного процесса и исполнительного производства вследствие отчуждения 
санационному банка активов банками государственного сектора; учета активов, приобретенные 
санационным банком от банков государственного сектора, и порядка расчетов по операциям, 

связанные с такими активами; направления поступлений, которые будут получены 

санационным банком от работы с активами банков государственного сектора, в 
Государственный бюджет Украины. 

А также предлагается создать правовые основания для недопущения обращения 
взыскания кредиторами АО "Родовид Банк" по обязательствам, возникшим до вступления в 
статус санационного банка, на имущество и средства, полученные санационным банком от 
работы с приобретенными им активами, а также недопущения прекращения и досрочного 
выполнения таких обязательств должниками и кредиторами (вкладчиками) в течение периода 
работы как санационного банка; освобождение банков государственного сектора от 
необходимости уведомления и получения согласия акционеров, должников (вкладчиков) при 
совершении сделок по передаче активов санационному банка. 

Более того, планируется урегулировать вопрос освобождение банков государственного 
сектора и санационного банка от платы за услуги, предоставляемые государственными 

органами, связанные с совершением сделок по передаче активов санационному банка, 
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освобождение от уплаты санационному банка судебного сбора по делам, связанным с его 
работой с активами, уступлены этом банке, и которые могут представлять значительный объем 

расходов для этих банков. 

А также установить нормы, которые предусматривают, что при заключении договоров 
по отчуждению активов банки государственного сектора и санационный банк не считаются 
связанными лицами и условия этих договоров не считаются благоприятными обычных вопреки 
интересам банков и существенными условиями которых перечень активов, которые передаются 
без компенсации стоимости и проведение оценки имущества. 

Напомним, ранее НБУ утвердил механизм деятельности санационного банка на базе 
"Родовид Банка". 

http://www.politarena.org.ua/index.php?newsid=55285 

Людмила Денисова: «Существующая система убивает людей каждый день»  

Новости Украины–From-UA 

Экс-министр труда и социальной политики Украины, а ныне председатель подкомитета 
по вопросам государственного социального страхования, развития социального диалога и 
деятельности объединений граждан, Комитета по вопросам социальной политики и труда 
Людмила Денисова рассказала о том, почему вымирает Украина и как с этим бороться. 

Численность населения Украины неуклонно сокращается, в среднем, на 330 тысяч 
ежегодно. По прогнозам ООН, к 2050 году нас останется 36 млн. 

– Людмила Леонтьевна, какие факторы, по Вашему мнению, влияют на уменьшение 

численности населения? 

Людмила Денисова: – Институт демографии Украины еще хуже картину нарисовал – к 
40-50-м годам нас останется 25 млн. Что касается факторов, то их множество. Два основных 
вопроса – почему люди умирают и почему не рожают. 

– Да, действительно, сегодня каждый десятый украинец не доживает до 35 лет, 

каждый четвертый – до пенсии. Почему так уменьшилась средняя продолжительность 

жизни, как Вы считаете? 

Людмила Денисова: – По многим причинам… Экология, недостаток средств для 
лечения, для нормального питания, даже просто чтобы организм функционировал. 

Инфляционные процессы в стране идут, за продукты питания надо платить все больше, 
но ни минимальная заработная плата, которая лежит в основе наших с вами окладов, ни 

прожиточный минимум для нетрудоспособных граждан, который является минимальной 

пенсией, не растут. Ничего не повышается. А коммунальные платежи растут, расходы растут. 
Что делать, когда у нас из 21 миллиона человек, которые являются экономически активным 

населением (по статистике есть такая градация), работает 11. Одиннадцать! И шесть уже 
выехало за границу. Некому создавать валовый внутренний продукт, который потом 

распределяется между населением и властью. За функции, которые обеспечивает 
правительство, мы платим налогами и созданием вот этого продукта. А сегодня этот «кусок 
пирога», даже тот скудный, который производят граждане Украины, распределяется в пользу 
только чиновников и аппарата, который поддерживает эту власть. Милиционеров, которые во 
Врадиевке насилуют женщин, прокуратуры, которая скрывает дела в отношении, например, 
директоров санаториев по указке министра. Вот это сегодня наша действительность, поэтому 
кто захочет жить в этой стране, даже если останется жив? 

– Ежегодно практически 120 тысяч человек гибнет из-за алкоголя и столько же из-за 

наркотиков. В том числе одним из аспектов проблемы является повальное пьянство и курение 

молодежи, которая хранит генофонд нации. Почему этой проблеме так мало уделяется 

внимания со стороны государства и каким образом она может быть решена? 

Людмила Денисова: – У меня вчера была встреча с друзьями в одном из заведений на 
Крещатике. Достаточно популярное, недорогое и демократичное место. Но. При наличии 
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закона о запрете курения – там курили. Курили молодые люди и девушки. Я подозвала 
администратора и сказала: «Вы знаете, что вообще-то есть закон, запрещающий курение в 
общественных местах. Либо вы платите огромные штрафы, либо кому-то даете на лапу. Я, во-
первых, не хочу находиться в месте, где курят, а во-вторых, я имею на это право». И что вы 

думаете, что кто-то остановил? Нет, на каждый столик принесли по рюмочке с водой, чтобы 

они курили и складывали туда свои окурки. 

В первую очередь нужно понять, что проблема состоит из двух частей. Курящий 

человек, которого законом обязали не курить в общественном месте, нарушает закон. Но он бы 

его не нарушил, если бы ему это не позволили. Если бы заведение лишалось лицензии, права 
кормить людей за такие нарушения, никто не стал бы рисковать и травить дальше табаком 

пассивных курильщиков. Но у нас в стране коррупция, которая позволяет делать это. Мы знаем, 

сколько с начала года заплатили штрафов питейные заведения за курение – полтора миллиона. 
Но вы думаете, что их столько бы было, если бы штрафовали каждого? Политика государства в 
этих вопросах должна быть, в том числе, и карательной. Должны приниматься меры, чтобы 

ограничить человека в возможности курить, употреблять алкогольные напитки, не говоря уже о 
наркотиках. Безусловно, нужна просветительская деятельность, убеждающая людей не курить и 
не пить, но нужны и ограничительные процедуры. А так, конечно, выгоднее кому-то дать на 
лапу. 

– Давайте с Вами обсудим еще проблему болезней. Как известно, в Украине очень 

высокая заболеваемость СПИДом, гепатитом С, туберкулезом. Такие серьезные болезни 

выкашивают молодежь и людей трудоспособного возраста. Многим из заболевших лечение не 

по карману. Должна ли быть господдержка, какие-то квоты для этих людей? Как в целом Вы 

оцениваете уровень медицины в Украине? 

Людмила Денисова: – Знаете, введение любых квот я не приветствую, потому что люди 

должны иметь равные права. Имеешь ты такую болезнь – значит, тебе должна быть оказана 
поддержка государства. Ведь программа по гепатитам принята Кабинетом Министров 
Украины. Но болезнь страны – это похуже гепатита. Потому что, как говорится, смотри пункт 
первый – ничего не финансируется. Недавно была акция, посвященная инфицированным 

гепатитами. Был такой флешмоб, привлечение внимания. Участвовали те люди, которые либо 
болели, либо сейчас болеют гепатитом. Вылечившиеся из них только те, которые имеют такую 

материальную возможность. Потому они и привлекали внимание к тем, которые не имеют 
возможности лечиться, а часто даже не знают о том, что больны. Это должна быть важная 
составляющая программы по поддержке населения и уменьшению смертности – то, о чем мы с 
вами в принципе говорим. Нужно хотя бы организовать бесплатную диагностику. Может быть, 
сделать ее обязательной для всех. 

– Ведь очень многие не знают об этой болезни, о том, что больны. 

Людмила Денисова: – Да, к сожалению. И могут заразить других. 

– Так и происходит, и не только с гепатитом, но и со СПИДом, и с туберкулезом… 

Людмила Денисова: – Туберкулез – это вообще бедствие, конечно. В любой маршрутке 
можно заразиться. Да вообще, где угодно. Вот говорят, в советское время было плохо. А 

система организации здравоохранения была самая лучшая. Была полная обязаловка: если ты 

работаешь с людьми, у тебя должна быть санитарная книжка и ты должен проходить 
медицинские осмотры. Кто раз в квартал, кто раз в полгода, кто раз в год – но все должны были. 
Просто не допускали до работы, если ты не прошел. И никакая коррупция не помогала – все 
дорожили своим местом. Максимум – шоколадку, хотя я вот даже и шоколадку положить не 
могла… 

– Сейчас диспансеризации, к сожалению, вообще нет как таковой. 

Людмила Денисова: – Да о чем вы говорите, какая диспансеризация?.. Мы все знаем, 

даже когда вызываешь «Скорую» - приедут, если дашь на бензин. Не дал – даже не откроют 
чемоданчик, чтобы что-то начать делать. А даже если откроют – там элементарного термометра 
нет. Я сталкивалась с этим не раз, потому что у меня маленький внук. Всякое бывало в жизни, 
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вызывали скорую не раз. Приезжают, спрашивают: «Какая температура?» А мы не знаем, 

говорим, мы приехали на отдых, у нас нет термометра. «И у нас, - говорят, - нет». Это беда. 

– А еще одна наша беда – это необеспеченная старость. Как Вы считаете, может ли 

пожилой человек рассчитывать на какую-то помощь от государства? Нужно ли повышать 

возраст социальной активности? В Европе, как известно, большая часть населения именно 

люди старшего возраста, общество неумолимо стареет. Грозит ли нам это или в Украине 

шансов на выживание у стариков крайне мало? 

Людмила Денисова: – Из всех пенсионеров, которые есть в Украине, 2,6 миллиона 
работают. Они работают не потому, что хотят работать, а потому что у них иначе нет 
возможности выжить. Либо они одиноки и их некому содержать, либо они помогают своим 

неработающим детям, либо просто не хватает пенсии. Конечно, пенсионный возраст нужно 
увеличивать, но человек должен быть заинтересован в этом, знать, что чем дольше он работает, 
тем сильнее увеличится его пенсия. 

Все нужно делать с умом, в том числе и повышать пенсионный возраст. Если женщине, 
например, сегодня уже 55 лет – как ей повышать пенсионный возраст? Она всю жизнь знала, 
что выйдет на пенсию в 55 лет, когда у нее будет 20 лет стажа. Вдруг она просыпается утром, а 
ей говорят – нет, пойдешь в 60 и тебе надо 30 лет стажа. Я считаю (и я внесла такой 
законопроект), что изменять правила надо только тем, у кого еще есть время жизни, чтобы 

заработать себе пенсию, основанную на новых правилах. Если сегодня женщине 30 лет и ей 
говорят, что нужно 30 лет стажа, а пенсионный возраст 60 лет – тогда да. У нее есть время 
привыкнуть к этой мысли, и она изначально пойдет работать на этих новых условиях. 

Но есть мои ровесники, которые в свое время шли работать по другим правилам. Ладно, 
я. Мне стажа хватает, я работаю с 14 лет. И работала государственным служащим, на высоких 
постах. А другие? Вот, например, мой муж был когда-то военнослужащим. У меня, конечно, 
достойное образование, я могла найти себе работу. А у других женщин такой возможности не 
было. Если муж служит на границе, где шесть офицеров на десять солдат, где женщина могла 
работать? Она сидела на этой границе – и пять, и десять лет. Ей же никто это в стаж не вписал. 
Потом она приезжает сюда, на материк, а ей говорят – извини, дорогая, у тебя вот стажа не 
хватает! 

Или ситуация, когда людям до полного стажа не хватает месяца – вы вдумайтесь! 
Женщина приходит оформлять пенсию. Стаж 29 лет и 11 месяцев. При том законе, который 

был раньше, она получила бы пенсию за 20 лет и надбавку еще 89 гривен. А теперь ей говорят, 
вам не положена даже минимальная пенсия – 894 гривны. Вам положено только 50 процентов. 
Идите и заткнитесь. И что ей делать? Это правильно, это по-человечески? 

– Это кошмар. 

Людмила Денисова: – Да, это кошмар. Люди приходят на прием и плачут горькими 

слезами, а сделать ничего нельзя. Где она устроится на работу, кто ее возьмет? Молодым негде 
работать. У мужчин тоже теперь часто стажа не хватает. Возраст им, правда, не увеличили, а 
стаж прибавили на 10 лет. И формулу расчета насколько уменьшили. Это называется 
«новации». Если посчитать, то на этих новациях гривен по 350-400 у каждого с пенсии отняли – 

при условии, что стажа хватает. А если не хватает, то и на тысячу-другую меньше. 

При любой пенсионной реформе, касающейся увеличения возраста и стажа, сначала 
нужно обеспечить рынок труда. И чтобы молодежь была трудоустроена, и чтобы этим 

пожилым людям было, где работать и дорабатывать стаж, если даже они уволены или 

сокращены. Создайте рабочие места, создайте одинаковые для всех правила ведения бизнеса. 
Чтобы люди могли работать, заниматься частным предпринимательством. У нас налоговый 

кодекс сократил на треть частных предпринимателей. Куда они пошли работать? Никуда. Они 

пошли без оформления стоять реализаторами на рынке, а без оформления стаж не учитывается. 
Там пенсии просто нет. 

Вал негодования поднимается, и к 15-му году достигнет своего пика. Как раз массово 
пойдут люди, которые пострадали от этого закона. 
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– Картина вырисовывается не радостная. И это мы затронули только половину 

проблемы – почему украинцы стали меньше жить. А ведь вторая половина касается 

рождаемости, и это тоже очень важно. Как Вы считаете, в чем причина того, что люди не 

хотят рожать детей? Как можно сделать их более уверенными в завтрашнем дне, возможно 

ли это в принципе? Какие факторы решающие? 

Людмила Денисова: – В стране нет никакой стабильности, вот и не рожают. Молодым 

людям невыгодно вообще оставаться в этой стране, не то что детей заводить. Они едут из села в 
город, а из города – за кордон. Там для них большая стабильность даже в плане физического 
самосохранения, не говоря уже о материальном достатке. 

Сегодня все программы, которые были инициированы даже этим правительством, по 
указам президента, просто не организованы. А если организованы, как-то утверждены, имеется 
в виду, то не финансируются – то есть не работают. Это касается и поддержки материнства. 
Женщина не может родить и дома воспитывать своих детей, чтобы при этом у нее сохранялась 
заработная плата хоть в каких-то размерах (понятно, что не 100 процентов) и пенсионный стаж. 

А у нас даже такие программы, как молодая семья, жилье для молодых, оказались просто 
фикцией. Сколько там получилось – двадцать пять человек или двести пятьдесят – и все, 
больше никто ничего не финансирует. Программы эти закрыты. Люди, которые вступили в эти 
программы, теперь имеют конфликты с банками и никакой перспективы на решение вопроса. 

– Людмила Леонтьевна, а вот такой еще вопрос, раз уж мы с Вами сегодня вспомнили 

советские времена, когда была бесплатная медицина, бесплатное образование, и у людей, в 

любом случае, была надежда на то, что если они родят детей, то эти дети вырастут, 

выучатся, получат медицинское обслуживание, смогут поехать в детский лагерь и за ними 

там будет присмотр и так далее. Вот сейчас такие программы поддержки – это вообще 

реально? Или нет? 

Людмила Денисова: – Вы знаете, реально, безусловно. Я была одним из соавторов 
страховой медицины в Украине. Ведь как во всем мире? Есть обязательные стандарты, есть 
экстренная медицина и есть страховая. Когда вы попадаете в больницу, с вас не спрашивают 
три рубля. Вам оказывают срочную медицинскую помощь. А потом уже, когда нужно дальше 
лечить, узнают – застрахованы ли вы. И страхует не сам себя человек, страхует работодатель. А 

пенсионеров – пенсионный фонд. Но есть обязательные программы – вот то, о чем мы как раз 
говорим, о поддержке материнства и детства. Европа ведь тоже не в лучшем положении 
находится с точки зрения демографии. Но у них рожают позже и реже. У нас еще пока другой 

менталитет – в 20 надо выйти замуж, в 21 – ребенка родить. Хотя молодежь уже тоже меняет 
свои взгляды и делает это гораздо позже. Нация стареет. Я считаю, что необходимо принимать 
решение о создании страховой медицины. И, наравне с этим, принимать строгие медицинские 
стандарты, согласно которым тебе простую ранку лечат зеленкой или йодом, а не сдирают за 
лазер. И, безусловно, одни из самых приоритетных – программы детства и материнства. 

– Может быть, нам и в вопросе борьбы с пьянством перенимать опыт других стран, 

как Вы считаете? Увеличивать возраст продажи алкоголя и табака до 21 года, вводить 

ограничения продажи алкоголя до определенного часа, как в России? 

Людмила Денисова: – Я не знаю, насколько эффективна эта программа в России, но я – 

за это. Нужно ограничивать. 

– А «сухие» законы, которые были в разное время в разных странах? 

Людмила Денисова: – Вы знаете, на мой взгляд «сухой» закон (вспомним на примере 
Крыма, в котором вырубили все виноградники) неэффективен. Любое огульное запрещение 
ведет к росту числа людей, которые пьют. Нужно вводить культуру пития. Объяснять, что да, 
бокал вина в обед, если вы, конечно, не на работе, способствует антиоксидантной функции 
организма. Но только бокал. 

А то, что вводят ограничения или повышают акцизы на пиво, увеличивая его стоимость, 
к чему это приведет? Меньше пить не будут. Больше соберут денег на благие цели? Да, 
собрать-то соберут, но потратят их опять так, как посчитают нужным. Но точно не на Охматдет. 
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– Как можно сделать людей более уверенными в завтрашнем дне? Возможно ли это 

вообще? 

Людмила Денисова: – Я могу ответить с точки зрения как политика, так и экономиста. 
Политически – надо сменить власть. Нынешняя думает только о себе, она не заинтересована в 
том, чтобы страна была страной – самостоятельной, с полноценными гражданами, а не с 
физически больными. Сегодня все делается для того, чтобы дети, даже родившиеся, не могли 
выжить. Власти надо прекратить воровать, не содержать саму себя, а думать о поддержке 
молодых, о защите матерей и благополучной старости у наших сегодняшних пенсионеров. 

Экономически – необходимо чаще пересматривать прожиточный минимум, который 
лежит в основе всех социальных стандартов. Тех, которые защищают и маму, и ребенка, и 
семью в целом, и того гражданина, который уже не может сам себя обеспечивать и 

обслуживать. Сейчас этот прожиточный минимум меняется только два раза в год: первый раз 
был в январе, а второй будет аж в декабре. О какой поддержке государства может идти речь? 

Раньше, даже в кризисные года, и в 2008, и в 2009, это происходило не меньше пяти раз в год. 

– А как Вы считаете, когда такие изменения могут стать реальностью? 

Людмила Денисова: – Вы знаете, сегодня у нас все непонятно. У нас и не демократия, и 
не монархия. Каждый день гибнут люди, их убивает существующая система. Говорить, что 
начнутся какие-то преобразования, что власть повернется лицом – невозможно. Только через 
смену власти, через смену стандартов и отношения к человеку как гражданину Украины. 

– Скажите, а вообще украинцы, как нация, обладают запасом прочности, необходимым 

для выживания? 

Людмила Денисова: – Думаю, да. Это очень сильная нация. Хотя я не украинка, я 
россиянка, архангелогородка. Но уже с 89-го года живу в Украине и очень люблю эту страну. 
Вы знаете, я думаю, у нас все получится. 

http://www.from-ua.com/politics/e79fb2b75fd95.html 

Блоги 

Олег Ляшко: «Геніальна ідея видатного економіста Азарова»  

корреспондент.net 

    Щоб мати фінансування пенсій і зарплат у наступному році, прем'єр Азаров доручив 
Фонду держмайна підготувати перелік об'єктів для приватизації  

Це ж яким треба бути дятлом, щоб виплачувати зарплати коштами від приватизації! 
Економіст усіх часів і народів Азаров, під керівництвом якого українська економіка летить під 
укіс вже не один рік, не знає найпростіших речей. Щоб було чим виплачувати зарплати і пенсії, 
має запрацювати економіка, а для цього треба: зниження податків, дерегуляція, спрощення 
ведення бізнесу, дешеві кредити, незалежне правосуддя, скорочення чиновників. Ну і головне: 
не красти і не брехати! Але тоді доведеться не бути Азаровим. 

http://blogs.korrespondent.net/celebrities/blog/liashkooleh2/a115123 

Олег Царев: «И все-таки восток!»  

lb.ua 

Я благодарен всем своим друзьям, товарищам по партии и просто небезразличным 

людям, активно обсуждающим мою позицию по поводу перспектив вхождения Украины в 
Таможенный союз. В этих обсуждениях задано большое количество вопросов, не ответить на 
некоторые из них я не имею права. 

Можно спорить – 40% или 38% населения, большая или меньшая часть жителей 
Украины поддерживают идею вступления нашего государства в Таможенный союз. Но с тем, 

что это значительная часть населения страны, думаю, согласятся все. И было бы странно, если 
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бы ни один из 450 народных депутатов не взял на себя ответственность обосновать и 
поддержать их мнение! Тем более, если их позиция полностью совпадает с моей личной. 

Именно эти люди – огромная часть жителей Украины, и никто иной побудил меня 
озвучить их ожидания. Кстати, эти люди, в основном, поддерживали на всех выборах 
политическую силу, к которой я принадлежу – Партию регионов, и, я надеюсь, будут 
поддерживать дальше. 

Замечу, что ко мне попали документы – Заключение юристов о том, что подписание 
Соглашения об ассоциации с Евросоюзом будет противоречить Конституции Украины. Как 
обычный человек и как народный депутат я обязан был обнародовать эти документы, чтобы 

предотвратить возможную ошибку… 

Даже если вероятность соответствия этих заключений истине составляет всего 10%, я 
обязан был их обнародовать! Но окончательное решение о конституционности или 

неконституционности вхождения Украины в ЕС принимает, конечно же, Конституционный суд. 

Хотя, на мой взгляд, и без юристов все понятно. Когда мы собирались вступать в 
Таможенный союз, националистически настроенные граждане кричали, что создание 
надгосударственных органов противоречит Конституции. При этом они забывали или не знали, 
что в Таможенном союзе у Украины будет право ветировать экономические решения в 
одностороннем порядке. 

Я всегда был сторонником Таможенного союза и по-прежнему вижу большие риски для 
экономики нашей страны после вхождения в ЕС. Напомню: подписав соглашение об 
ассоциации с Евросоюзом, наше государство будет вынуждено выполнять все директивы, 

связанные с торговлей. Мы соглашаемся на квоты и ограничения против нас, а все спорные 
вопросы будут решаться в Европейском суде. Мы соглашаемся беспошлинно пропускать 
продукцию из Европы. При этом прямые экономические потери государственного бюджета 
только от отмены таможенных пошлин возможны на уровне 5-10% ВВП! 

Обратите внимание: украинская экономика, в которой производительность труда – одна 
из самых низких в Европе, снимает ограничения на торговлю с самыми передовыми 

экономиками Германии, Франции, Нидерландов… При таком раскладе лягут украинское 
сельское хозяйство, легкая, пищевая и обрабатывающая промышленность. Кстати, при 

переходе на технические регламенты ЕС туго придется и машиностроению, самолетостроению, 

станкостроению и железной дороге. Кто-нибудь задумался, во сколько обойдется нам только 
переход на европейские стандарты железной дороги – узкую колею? 

Я уже говорил, что при подписании соглашения об ассоциации с Евросоюзом ухудшатся 
отношения с Россией. Мы говорим только об экономическом аспекте – ухудшении торгово-
экономического сотрудничества с Россией и другими странами Таможенного союза. Прогнозы 

сокращения экспорта в Россию, по самым минимальным оценкам, на 1,4 – 1,9 млрд. долларов 
ежегодно. 

Положительный экономический эффект от нашего присоединения к Таможенному союзу 
ожидаем и прогнозируем. По оценкам ученых Института экономики и прогнозирования НАН 

Украины, при таком сценарии прирост экспорта наших товаров в Россию увеличится на 4,6 – 

8,8 млрд. долларов в год. При этом особенно выигрывают машиностроение и металлургическая 
промышленность. Ученые прогнозируют прирост товарооборота на уровне 13,5 – 16,4% от ВВП 

Украины. Есть и другие позитивы в части увеличения инвестиционной привлекательности 
Украины, расширения научно-технического сотрудничества, другие аспекты. 

…Особо хочу заметить: все высказанное мною по поводу присоединения Украины к 
Таможенному союзу или ЕС, – это моя личная точка зрения. 

http://blogs.lb.ua/oleg_tsarev/218706_vsetaki_vostok.html 
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Телебачення і радіомовлення 

Україна завершує збирання ранніх зернових, випереджаючи традиційні терміни 

жнивування  

УТ-1, Підсумки дня 

Україна завершує збирання ранніх зернових, випереджаючи традиційні терміни 

жнивування. Урожай цього року очікують рекордний - майже 58 мільйонів тонн. Експерти 
кажуть - це дозволить не лише забезпечити потреби країни, а й на чверть збільшити експорт. 
Зокрема в Китай, де цьогоріч серйозний дефіцит пшениці. Секрети досягнень українських 
хліборобів дізнавалися наші кореспонденти. 

Володимир НЕПИЙПИВО, кореспондент: Рекордний врожай зернових цьогоріч 
обіцяють аграрії. Серед регіонів лідирують - Черкащина, Вінниччина, Київщина, Хмельниччина 
й Полтавщина. Там у багатьох господарствах зерна з гектара намолочують більше, ніж в 
середньому по країні. Подекуди - навіть до півсотні центнерів при середній урожайності – 

тридцять. Фінішують зі жнивами на Полтавщині. Там вже обмолотили 95 відсотків площ. 

Зібрали мільйон шістсот тисяч тонн ранніх зернових. Це на третину більше, ніж торік. Майже 
все збіжжя продовольче, кажуть аграрії. Високим показникам сприяють гарна погода та вміле 
господарювання.  

Анатолій Коваленко - комбайнер одного з найуспішніших господарств області, майже 
цілодобово нерозлучний зі своєю машиною. Каже: в період жнив - не до відпочинку. 

Анатолій КОВАЛЕНКО, комбайнер: Чим більше намолочуємо, тим краще для нас. 
Більше отримуємо заробітної платні. 

Допомагає швидко і без втрат зібрати врожай сучасна техніка. Раніше, кажуть 
механізатори, старі машини часто ламалися й збирали з лану зерно зі значними втратами. 
Вирішили піти радикальним шляхом - знайшли гроші й повністю оновили технопарк. 

Микола ЛИТВИНОВ, комбайнер: Сійчас же працює автотрек. Саморулює по полю. І в 
кабіні ж прохладно. Ну, всі комфортні умови для праці. Продуктивна техніка протів старої ж, 

конєшно. 

Торік через посуху, а потім град, який значно пошкодив посівні площі, продовольчої 
пшениці було втричі менше. Нині роботу організували так, щоб швидко і якісно завершити 
жнива. 

Олексій БОВДИР, директор сільгосппідприємства: Слідом за комбайнами іде прес. 
Вивозимо солому і обробляємо слідом площі. Врожай у цьому році гарний. Дане поле, на якому 
ми знаходимося, дає за 50 центнерів пшениці. Пшениця ще має якість. Тобто, це дає в якійсь 
мірі забезпечити фінансову стабільність у господарстві. 

Володимир НЕПИЙПИВО, кореспондент: Мільйон шістсот тисяч тонн ранніх зернових 
для Полтавщини - один з найвищих показників за останні десять років. Чимало збіжжя 
хлібороби збираються продати. Гроші спрямують на погашення кредитів, закупівлю паливно-
мастильних матеріалів, селекційне насіння й на оплату земельних паїв. Господарства, які мають 
бази для зберігання зерна, планують притримати його продаж до зими. Тоді воно буде 
дорожчим. Пересічним полтавцям високий врожай гарантує стабільні ціни, принаймні на 
соціальні сорти хліба. 

Олександр УДОВИЧЕНКО, голова Полтавської ОДА: Зерно в основному є 
продовольчим. І є сьогодні всі можливості для того, заготовити ті об'єми, які потрібні для 
хлібовипікання на Полтавщині. 

Володимир НЕПИЙПИВО, кореспондент: Селяни очікують на  високий врожай і пізніх 
зернових. Зокрема кукурудзи, соняшника, сої. Їх планують зібрати принаймні на третину 
більше, ніж торік. 

У Луганську сьогодні пролунав вибух у житловій багатоповерхівці 
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Двоє людей загинуло та ще шестеро перебувають в лікарні. У Луганську сьогодні 
пролунав вибух у житловій багатоповерхівці. За попередньою версією, причина інциденту - 

побутовий газ. Прокуратура відкрила кримінальне провадження. Людей евакуювали і 
відселили. Прем’єр-міністр Микола Азаров доручив усім постраждалим надати матеріальну 
допомогу. 

Чергова дитячої бібліотеки Анна Єфименко показує розбите скло у читальній залі. Коли 
прогримів вибух, тут знаходилися діти. Те, що аварія сталася кількома поверхами вище, 
зрозуміла не одразу. 

Анна ЄФИМЕНКО, працівниця бібліотеки: Сильный взрыв. Все. Я перепугалась, что у 
нас компьютеры - у нас там дети сидят. Когда выхожу - это сорвалось сразу. Вот посмотрела - 
на улице везде стекол полно. 

За попередньою версією причина трагедії - витік газу. 

Володимир ПРИСТЮК, голова Луганської ОДА: Скорее всего были какие-то работы, 

которые были связаны с вопросами с использованием газа, или же не правильно использована 
сама газовая печка. По нормативам - это 9 этажей выше должно быть уже негазовое хозяйство. 

Вибух стався на 7-му поверсі. Чотири квартири зруйновано, між трьома поверхами 

обрушилося перекриття та пошкоджено фасад будинку. Вибуховою хвилею вибито віконні 
рами у двох під'їздах та сусідніх будівлях. На місці працюють півтори сотні рятувальників та 40 

одиниць техніки. За дорученням Прем'єр-міністра на місці розгорнули оперативний штаб. 
Сім'ям постраждалих надають медичну та психологічну допомогу. 

Олександр ДРОБОТ, начальник ГУ ДСНС у Луганській області: На месте организован 

штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации. Сейчас принято решению по привлечении 

тяжелой инженерной техники, будем производить разборку развалов. 

Внаслідок трагедії двоє людей загинуло, 10-ро госпіталізовано із травмами різного 
ступеня. Троє з них діти. Одна дівчинка - у тяжкому стані. 

Павло МАЛИШ, начальник Департаменту охорони здоров'я Луганської ОДА: Тяжесть 
состояния обусловлена тяжелой черепно-мозговой травмой. Ушиб головного мозга. Она сейчас 
находится без сознания на искусственной вентиляции легких. 

З'ясувати усі обставини інциденту взялася місцева прокуратура. Відкрито кримінальне 
провадження. 

Даниїл АРСЕНТЬЄВ, начальник відділу прокуратури Луганської області: Відомості про 
вказане кримінальне правопорушення внесені до Єдиного реєстру досудових розслідувань за 
статтею 270-й, частини 2-ої Кримінального кодексу України "Порушення встановлених правил 
пожежної безпеки, що спричинила загибель людей". 

Мешканців будинку наразі евакуювали. Людям надали тимчасове житло. За дорученням 

Прем'єр-міністра постраждалим виплатять матеріальну допомогу. Питання ж відновлення або 
реконструкції будинку обіцяють вирішити найближчим часом. 

В Украине процветает торговля угнанными в Европе автомобилями  

Интер, Подробности недели 

Польские пограничники заявляют о попытках ввезти в Украину сразу несколько партий 
ворованных автомобилей. Мерседесы класса "люкс", грузовики и даже дорогие мотоциклы. Это 
улов только одного июля. Переправка угнанных машин из Европы в Украину стала 
суперприбыльным бизнесом. Его схему и логику пыталась понять Лариса Задорожная. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: "Большой шелковый путь". Так европейцы 

называют маршрут " Евросоюз - Украина - Россия - Казахстан". Трафик переправки ворованных 
автомобилей. Некоторые до Средней Азии не доезжают. Остаются колесить по украинским 

дорогам. С начала года МВД нашло 139 автомобилей из списка Интерпола. А сколько еще не 
нашли? Двойники, вливайки. В Украине появился даже специальный автослэнг. 
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Олег НАЗАРЕНКО, гендиректор Всеукраинской ассоциации автоимпортеров и 
диллеров: Берутся документы автомобиля, существующие реально в Украине. Снимаются 
номера. Вывозятся, например, в Польшу. Ставятся на автомобиль аналогичной модели. 
Прикрутили номера, и автомобиль заезжает как выехавший из Украины. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: Украинско-польская граница. Здесь провозят 
"серые" машины. Истории похожи. Отличаются только марки. 

Владимир ШЕРЕМЕТ, помощник командующего Западного управления Погранслужбы 

Украины: 3 роки експлуатації, невеликий пробіг, коштовний автомобіль. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: Польским пограничникам иногда остается 
только улыбнуться. Водитель дорогого БМВ, а курит дешевую "приму". 

Артур СЛИВИНСКИЙ, заместитель коменданта контрольного пункта "Корчова": Мы 

внимательно смотрим не только на машину. Но и на водителя. Пытаемся определить 
материальное положение водителя. Если это только перевозчик, а не владелец, то велика 
вероятность, что авто было украдено. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: Штрафплощадка на территории Польши. 
Автомобили с желтой полоской - те, которые в розыске Интерпола. Здесь таких десятки. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: На каждую из этих машин был свой заказчик. 
Автомобиль воруют под вкус конкретного человека. Заказчику этого "Ауди" придется теперь 
искать новую иномарку класса "люкс". Ворованный автомобиль в Украине стоит в три раза 
дешевле, чем новый из автосалона. Покупатели гонятся за дешевизной. А есть спрос, будут и 

предложения. 

Марта ГАЛУШКА, пресс-секретарь поветовой комендатуры Ярослава (Польша): С 

начала года мы обнаружили 200 случаев угона. 90 процентов - на агрегатах автомобиля 
перебивались заводские номера. В большинстве случаев за рулем были украинцы. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: Эти папки, словно путеводитель, по местам 

боевой автомобильной ворованной славы. Стефан Решко - охотник за крадеными 

автомобилями. Детектив, которого нанимают европейцы для розыска своих железных коней. 

Стефан РЕШКО, член Европейской ассоциации по розыску автомобилей: Три четверти 
мы не находим, потому что эти авто не на регистрации. Они ездят на украинских номерах, но в 
официальной базе не находятся. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: Украинский парадокс, который детективу 
сложно объяснить своим клиентам. 

Стефан РЕШКО, член Европейской ассоциации по розыску автомобилей: Пугает то, что 
иногда за рулем таких автомобилей оказываются чиновники, сотрудники, в том числе, 
правоохранительных органов. 

Лариса ЗАДОРОЖНАЯ, корреспондент: При этом формально чиновники ничего не 
нарушают. Дорогой автомобиль конфисковали, выставили на аукцион. Никто не купил. 
Машина ушла государству. И высокого начальника совсем не волнует, что у автомобиля плохая 
репутация, которая никак не украшает его собственную. Уж очень обычное это дело в Украине 
- ездить на ворованных европейских авто. 

 

Цього року політична «джинса» перевищила комерційну  

Радіо Свобода, Ваша Свобода 

Гості «Вашої Свободи»: Олена Голуб, експерт Інституту масової інформації; Валерій 
Гончарук, політтехнолог. 

Дмитро Шурхало: Сьогодні ми будемо говорити про те, як реклама допомагає політикам, 

як вони співпрацюють з громадянами не ділом, а словом. 
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Пані Олено, ви досліджували рекламні публікації, так звану «джинсу», у пресі за перших 
сім місяців цього року. Ви дослідили друковані мас-медіа на рекламу. Я так розумію, що це 
явна і прихована реклама. 

Олена Голуб: Ні, це все лише прихована реклама, тобто так звана «джинса». Це 
матеріали, які мають у собі ознаки замовлення. Цей моніторинг ми проводимо вже більше двох 
років. Тобто ми маємо чітку картину і за передвиборчу кампанію, і вже за постпередвиборчу 
кампанію за саме 2013 рік. 

Але стаття стосувалася саме 2013 року, бо він став дуже цікавим саме тим, що… 

– Чим він саме цікавий? Рік же ж не виборчий. 

Олена Голуб: Ось! У тому й уся «фішка», так би мовити. 

Справа у тому, що всі попередні роки, які були невиборчі, у нас комерційна замовна 
реклама, замовні матеріали немарковані завжди були вище політичних. І це було зрозуміло. 
Щось трапилося – політики пропіарилися. І все. Але це не було постійно, з такою частотою, як 
зараз. А 2013 рік – це таке враження, що політики не закінчили свою передвиборчу кампанію, і 
вона триває. І саме в цьому році ми вперше фіксуємо невиборчий рік, і що в нас політична 
«джинса» перевищує комерційну «джинсу». 

– Пане Валерію, чим би Ви пояснили таку аномальну, на перший погляд, (чи вона і не на 
перший погляд) поведінку політиків у плані реклами? Зайві гроші? 

Валерій Гончарук: Насправді я не відмітив би такого різкого зростання політичної 
реклами, як прихованої, так і відкритої. Але треба говорити про те, що насправді політичний 

сезон не завершується з виборами. Коли завершується одна виборча кампанія, то фактично 
починається наступна виборча кампанія. 

Різні політичні гравці мають різні цілі, в тому числі локальні. Для одних потрібно 
підняти свій політичний рейтинг, для інших потрібно зберегтися при владі, для третіх треба 
відбілити свою репутацію, а четверті вже думають про президентську кампанію. І цим 

зумовлені ті рекламні впливи, які фактично існують між різними виборчими періодами. 

– Пані Олено, а хто у нас, так би мовити, «чемпіон» по рекламі? 

Олена Голуб: Як під час виборчої кампанії, так і зараз чомусь продовжується, що 
найбільше замовних матеріалів ми зафіксували на користь КПУ і її лідера Петра Симоненка. 
Практично у трьох виданнях, які ми моніторимо, бачили такі замовні матеріали. На другому 
місці є у нас пан Попов, голова КМДА. Це зрозуміло. Тому що  він готується,очевидно, до 
виборів київського міського голови. І також на другому місці у нас Присяжнюк, губернатор 
Київщини. Чому пан Присяжнюк так активно піариться? Це для нас теж загадка. 

– Так. У нього виборів взагалі не передбачається. 

Олена Голуб: Можливо, у нього якісь інші політичні є амбіції, про які нам ще не відомо. 

І четвертий, звичайно, то це дуже відома і харизматична особистість, як Сергій Арбузов, 
який, за даними наших колег, які моніторять регіональну персу, став у них лідером. Дуже 
багато матеріалів було саме в регіональній пресі, що стосувалися першого віце-прем’єр-
міністра, пана Арбузова. Він у нас теж фігурував у наших моніторингах і в наших звітах. 

Також багато матеріалів було на користь Миколи Катеринчука. Знову ж таки він, як і пан 
Попов, готується до виборів столичних. У нього були дуже креативні матеріали, які ми 

неодноразово і в новинах висвітлювали, і в статтях. 

– У нього масштабна кампанія, яку не треба досліджувати, або в Києві побачите багато 
його реклами до певної міри специфічної. 

Маємо запитання радіослухача. 

Слухач: А ви з забули про Порошенка. Його біг-борди повсюди. І саме цікаво, коли ми 
поминали Богдана Сильвестровича Ступку, то ніхто з цих претендентів 21-о навіть не прибув 
на Байкове кладовище. Можна ж було попіаритися. 

– Ми все ж таки говоримо про приховану рекламу у друкованих ЗМІ. І, очевидно, Петро 
Олексійович тут не відзначився, я так розумію. Чи відзначився? 
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Олена Голуб: За останній час один його матеріал у нас був. Чесно кажу. Більше не було. 

Валерій Гончарук: Потрібно сказати, що таке «джинса», і де вона з’являється. 

Коли ми говоримо про «джинсу», то ми не називаємо прізвищ, наприклад, президента, 
прем’єра і лідерів політичних партій. Чому? Тому що доволі часто для цих політиків як така 
«джинса» не потрібна – вони мають достатнє ефірне наповнення. 

– З ними журналісти і так раді поспілкуватися. 

Валерій Гончарук: Не висвітлювати позицій президента чи прем’єра солідні ЗМІ не 
можуть собі дозволити. Але є когорта політиків, які намагається пробитися, для яких немає 
сформованого такого медійного попиту. І от саме такі політики, або ж знову-таки які 
вирішують локальні завдання, що стосується виборчої кампанії. І от тому ми бачимо ті 
прізвища, які називали. І ті політичні сили, які не мають власного вже розробленого медійного 
поля. 

– Скажімо, Сергій Арбузов – дуже цікава для журналістів постать. Його розцінюють 
дуже багато як претендента у прем’єра. З ним залюбки теж поспілкувалися б, але ми бачимо, 
що він чи його соратники його рекламують приховано. При чому чомусь саме в регіональній 
пресі, не так у центральній. А сам він не намагається спілкуватися з журналістами. Хоча 
можливості у нього для цього великі, і інтерес до нього великий. 

Чим Ви це пояснили б? 

Валерій Гончарук: Справа в тому, що сьогодні є дещо гіперболізація фігури Сергія 
Арбузова. Він дійсно є першим віце-прем’єр-міністром. Але давайте згадаємо постаті 
попередників Сергія Арбузова на цій посаді. Там були такі особистості, наприклад, як Андрій 
Клюєв, як Сергій Тігіпко, Валерій Хорошковський. І під час їхнього віце-прем’єрства їх також 

звинувачували у тому, що вони достатньо активно співпрацюють зі ЗМІ, у тому числі 
звинувачують у так званій «джинсі». 

Чому Арбузов не йде на безпосередній контакт з журналістами? Очевидно, це пов’язано 
зі стратегією кампанії. Але, може, це ще пов’язано з особистими якимись характеристиками 

самого Арбузова. Якщо він хоче бути, звичайно, публічним політиком, то рано чи пізно він 

буде приймати більш активну участь у спілкуванні з журналістами, у тому числі і проводити 
зустрічі з різними категоріями виборців. 

– А як, з Вашої токи зору, «джинса» може замінити живе спілкування? Це адекватний 

замінник, а чи все-таки це такий ерзац-замінник? 

Валерій Гончарук: «Джинса» є засобом налагодження комунікацій. Це один із засобів. 
Можуть бути і інші засоби. Може бути засіб – пряма реклама. Може бути засіб, як Ви кажете, – 

це прямі зустрічі з виборцями. 

– Я маю на увазі з журналістами. Студії, ефіри. 

Валерій Гончарук: Я розумію. 

Але чому вдаються до «джинси»? «Джинса» дає достатньо короткий, швидкий ефект. 
Вона не вирішує стратегічних певних завдань. Якщо для політика важливо вкрай у цей 
короткий строк засвітитися, і він не впевнений в собі, що називалося багато прізвищ… От ці 
особи насправді є невпевненими у тому, що через рік, через місяць вони матимуть той ресурс. 
Вони його намагаються використати максимально, у тому числі вдаються до таких кроків, як 
«джинса». 

А якщо ми говоримо про зустрічі з журналістами – це все передбачає певне планування. 
Перший віце-прем’єр, будь-який політик не може просто зустрітися з журналістами. Потрібно, 
щоб був достатньо потужний інформаційний привід. Просто зустрічатися, щоб презентувати 
себе, то можна якраз у формі такого… 

– Людина, яка кілька тижнів виконувала обов’язки прем’єр-міністра, то таких приводів 
було достатньо. 

Валерій Гончарук: Це питання спірне. Якщо можна сказати, що за цей період були 

вирішені якісь такі достатньо важливі, стратегічні завдання, то, можливо, воно й так. І за 
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такими буденними приводами, буденними питаннями, які вирішуються Кабміном, то це ж 

рівень політика таким чином вимірюється. 

– Запитання ще одного слухача. 

Слухачка: А чи не є прихована інформація про «доброго царя» про Азарова? Він був у 
відпустці – багато міст підняли ціни на комунальні послуги. Невже ми такі дурні і не розуміємо, 
що без відома нашого уряду, президента це не робиться? А вже знижують, бо Азаров наводить 
порядок. 

– Пане Валерію, як Ви думаєте, це розіграна ситуація з обуренням Азарова підняттям 

тарифів чи ні? 

Валерій Гончарук: Є певні політичні піки – весна і осінь, а літній період вважається 
періодом затишшя. В цей час, як правило, йде спад політичної активності. Тому проводити 
якісь непопулярні рішення вважається вигідним якраз у саме цей період – все пройде 
максимально тихо. 

Чи пов’язаний максимально конкретний крок з відпусткою Азарова? Я не мислив би 
такими категоріями. Якщо б планували це зробити, то все рівно це зробили. Але вони знайшли 
найбільш вдалий для себе час. 

– Пані Олено, а ви не досліджували той момент, скільки політикам це коштувало, 
наскільки вливання відбулися істотні в рекламу? 

Олена Голуб: Насправді це досить важко дослідити, тому що, звичайно, ЗМІ не хочуть, 
щоб це стало відомо громадськості. Тому, звичайно, ми не можемо сказати напевно, скільки це 
коштує. Але однозначно в загальнонаціональних друкованих виданнях, які ми моніторимо, а це 
«Сьогодні», «Факти», «Комсомолка», то це є дуже дорого. 

– Дуже дорого – це тисячі, десятки тисяч, сотні тисяч, мільйони гривень? 

Олена Голуб: Ні. Я думаю, що дивлячись який матеріал, звичайно, якого він розміру. 
Якщо це нормальний, великий матеріал, то це в районі десятків. 

– Десятків тисяч гривень за матеріал? 

Олена Голуб: Так. 

– А таких матеріалів йде, скажімо, в місяць? За сім місяців один політик скільки в 
середньому матеріалів? 

Олена Голуб: У нас методологія передбачає моніторинг саме одного тижня в кожному 
місяці. Тобто ми не може сказати точне число, скільки матеріалів. Але однозначно, що за 
тиждень це може бути і два, і три матеріали від одного політика. 

– Пане Валерію, на Вашу думку, наскільки ефективним є таке витрачання коштів, 
зокрема для КПУ? Що, справді їхній електорат, їхні прихильники явні і потенційні люблять 
читати, і це справді для КПУ такий вдалий механізм підтримання зв’язку зі своїм електоратом? 

Валерій Гончарук: Безумовно, що тут можна сперечатися, наскільки ефективно КПУ 

витрачати кошти саме на «джинсу». 

Але треба також розуміти, що з тієї п’ятірки політичних сил, які сьогодні представлені у 
парламенті, КПУ знаходиться у тіні свого «старшого брата» – Партії регіонів. І тому їм треба 
показувати для свого виборця, для виборця Партії регіонів, для виборця опонентів хоч якусь 
отаку активність. Тому що, якщо опозиційні сили мають якусь більш-менш чітку позицію, то 
комуністи у цьому сенсі програють. І будь-який інформаційний привід – для них вже є плюс. 

З іншого боку, я думаю, що вони також максимально використовують ту ситуацію. 

Оскільки вони так чи інакше є провладною партією, вони мають сьогодні доступ до ЗМІ. Про 
це також треба говорити. 

Тому що «джинса» «джинсою», але для багатьох опозиційних політичних лідерів, 
скільки коштів вони не пропонували б, певні видання і певні телеканали просто закриті. Тому 
тут проблема не в самій «джинсі», а в тому, що для одних повністю наповнений ефір 
«джинсою», а для інших взагалі немає ніякого, жодного доступу. 
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– Пані Олено, а Ви не намагалися для себе знайти пояснення, чому зараз стало більше 
політичної реклами, аніж комерційної? Ви для себе це як пояснили? 

Олена Голуб: По-перше, ми пояснюємо це знову ж таки – колись та київські вибори 
мають відбутися. Тому відповідно певне число, тобто там і Попов, і Катеринчук, і в нас ще були 

у значно меншій кількості, але була і Герега, тому знову ж таки це стосується виборів. 

Інше – можливо, якась така політична нестабільність, яка є в принципі в нашому 
суспільстві, вона породжує таке засилля політичних матеріалів для того, що кожен якось 
намагається підстрахуватися. Можливо, саме таким чином політики намагаються 
підстрахуватися. 

– А Інститут масової інформації не досліджував реакцію читачів на оці матеріали? 

Олена Голуб: Ми намагалися це досліджувати. 

Що я хочу сказати? Мене дивує, чому політики вважають, я так думаю, що вважають її 
за ефективною, тому що на це тратяться великі гроші. Тобто я не знаю, чи вони так вважають, 
але, судячи з усього, вони вважають, що це є ефективно, або вони не до оцінюють свій 

електорат… 

Мені здається, що наші люди, особливо ті, хто читають загальнонаціональні видання, 
для яких зараз доступний інтернет, вони дуже чітко розмежовують журналістський якісний 
матеріал, де є дотримання журналістських стандартів, де є дві точки зору, де є повнота 
представлених фактів, і «джинсу», коли її досить легко розпізнати, тому що це 
компліментарний матеріал. 

– Тобто тут вже не треба бути якимось фахівцем у медіа-галузі, щоб розпізнати. 

Олена Голуб: Я вважаю, що абсолютно не треба. Просто треба читати кілька видань і 
бачити різницю між ними. 

Валерій Гончарук: Це ж не просто з’являється певний замовний матеріал в 
загальнонаціональному виданні, у тому числі інтернет-виданні. Це матеріал, який має 
можливість потім бути передрукованим у тих же районних газетах, на місцевому рівні. А для 
такого локального місцевого рівня – у них там можуть бути дуже обмежені ЗМІ. В них, умовно 
кажучи, є одна районна газета або галузева газета, більш взагалі нічого немає, ще є й таке, що 
телеканали і ті не працюють. 

І от виходить, що люди, які не дуже в принципі цікавляться політикою, живуть своїм 

буденним життям, для них раз на тиждень приходить ця районна газета, де в основному 
програма-реклама і буквально один матеріал замовного характеру. Так чи інакше це також буде 
впливати на цих людей, тому що вони не мають такого широкого доступу до тих же самих 
інтернет-засобів. 

Тут треба просто дивитися, на кого може діяти така замовна інформація. 

Олена Голуб: Я однозначно говорю про Київ і про загальнонаціональні видання, тому 
що ми саме їх моніторимо. Звичайно, в регіонах ситуація значно складніша, і, можливо, в 
регіонах це якось, на жаль, і діє. 

– Запитання ще одного слухача. 

Слухач: Така невеличка цікавинка. Мабуть, ви знаєте, що ще 1996 року було видано указ 
за підписом тодішнього президента Леоніда Кучми про протидію недобросовісній рекламі. 
Зокрема у цьому указі йшлося про те, що забороняється реклама тютюнових та алкогольних 
виробів. 

Як ви вважаєте, шановні гості, скільки секунд чи хвилин у нас виконувалася ця ідея? 

Олена Голуб: Ми досліджуємо теж комерційну «джинсу», комерційні замовні матеріали. 
І неодноразово нам трапляються випадки саме алкоголю. Про цигарки не буду казати. А про 
алкоголь – неодноразово. 

Наші юристи активно з цим працюють, тому що не треба указу там когось, є у нас закон 

про рекламу, який чітко каже, що ні в яких ЗМІ, окрім спеціалізованих, не дозволяється ніяка: 
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ані прихована, ані відкрита реклама алкоголю. Прихована взагалі заборонена. Будь-яка реклама 
прихована заборонена. 

– А політикам же ж не заборонено. 

Олена Голуб: Ні, заборонена. Вона і їм насправді законом. Тому що, згідно закону про 
рекламу, всі замовні матеріали мають бути марковані словом «реклама» або ж «на правах 
реклами». Навіть всі інші способи маркування є незаконними. Тобто ми маємо це чітко 
усвідомлювати. 

Що стосується реклами алкоголю, то ми зафіксували ще одну дуже цікаву тенденцію. 

Насправді видання намагаються якось дотримуватися закону. Але, звичайно, закон для того є, 
щоб його «обминати». І обминають його дуже цікавим чином. А саме, беруть вкладну в 
газету… Наприклад, у нас є газета «Факти». Там беруть одну сторінку і її виділяють, як «Життя 
прекрасне!». Її було зареєстровано, як окреме видання, воно було, як спеціалізоване. Тобто в 
принципі воно має право рекламувати. Але воно йде у загальнонаціональному виданні навіть не 
окремою сторінкою, не окремим листком, а саме сторінкою у виданні. Тобто це дуже відвертий 

спосіб саме обходу закону про рекламу. І, звичайно, там вона навіть прихована часто. 

– Пане Валерію, питання трохи теоретичне. Тобто, як рекламують товари і рекламують 
політиків. Як до реклами політиків прихованої і до реклами товарів прихованої люди 

ставляться? 

Валерій Гончарук: До прихованої реклами люди не можуть відноситися так, як до прямої 
реклами. Тому що вона на те і є прихована, що вона повинна діяти на рівні підсвідомості, що 
насправді мета такої реклами, що людина не повинна помічати, що на неї впливають таким 

чином, що для неї нав’язуються якийсь певний товар чи, у нашому випадку, політичну партію 

чи політичного гравця. 

У випадку «джинси» ми говоримо про те, що дуже часто люди усвідомлюють це. І тому 
вона не має такого ефекту. Звичайно, що реклама товарів, послуг і реклама політиків повинна 
відрізнятися. І коли ми маємо, ті ж самі схеми намагаються застосувати, то, як правило, це 
закінчується крахом для самих політиків. 

І ми дуже часто маємо можливість спостерігати, коли йде недобросовісна реклама, і 
фактично продають замість мила чи замість якихось інших продуктів гігієни пропонують 
політика. І виборці це дуже чітко відчувають. Відповідно так само реагують на подібну 
низькоякісну рекламу… 


